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Priprava ¢. 19 - Pokyny

1. Napsat zapis z této pripravy

2. Sougasti této PFipravy neni zadny DU, proto mi Zadné
fotokopie zapisu neposilejte.

P¥iprava_19

VYPOCET HUSTOTY
1) Hustota je:

a) pfimo umeérna hmotnosti

(kdyz zveétSim m a nezménim V, zvétSi se p )

b) nepfimo umérna objemu

(kdyz zvétSim V a nezménim m, zmensSi se p)

Hustota - umérnost
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Hustotu pocitame pomoci vzorce:

m p - hustota latky
p ——=m:V m - hmotnost télesa
V V - objem télesa

1. Vzorovy priklad
Jakou hustotu ma betonovy kvadr o objemu 7 m3,

ktery vazi 14 000 kg?

1. ZAPIS
\m=14000kg p=m;:V —* 2VZOREC
V=7m3 p=14000:7 3. VYPOCET

4. VYSLEDEK
p = ?(kg/m3) p =2 000 kg/m? - 5. ODPQVED

Betonovy kvadr ma hustotu 2 000 kg/m?.

Vypocet hustoty

2. priklad:
Vypoctéte hustotu kovu, jestlize kovova kulicka o

hmotnosti 13,5 g ma objem 5 cm’.

m=13,5g p=m:V
V= 5cm’ p=13,5:5
p= ?(g/em’) p=2,7g/cm’>=2700kg/m’

Kovova kulicka ma hustotu 2,7 g/cm’.

3. priklad:
Vypoctéte hustotu ledu v kg/m?3, jestlize ledovd kostka

o hmotnosti 0,367 kg ma objem 400 ml.

m=0,367 kg=367g p=m:V

V= 400 ml=400cm? p =367 :400

p= 2?(g/cm3) p=0,918 g/cm3=918 kg/m3
Ledova kostka ma hustotu 918 kg/m3.

V 19-16:17
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VYPOCET HMOTNOSTI

m - hmotnost télesa

m = pV p - hustota latky

V - objem télesa

Vzorovy pfriklad
Jakou hmotnost ma bronzovy odlitek
o celkovém objemu 0,5 m3?

p = 8800 kg/m?3 m=p.V
V=0,5m3 m =8 800.0,5
m= 2 (kg,t) m=4400kg=4,41t

Bronzovy odlitek ma hmotnost 4,4 tuny.

Vypoc&et hmotnosti

VYPOCET OBJEMU
m V - objem télesa
V =—=m: yo m - hmotnost télesa
yo p - hustota latky

Vzorovy priklad
Jaky objem ma mléko v lahvi, jestlize vazi

2,06 kg?

p= 1,03 g/cm? V=m:p
m=2,06kg=2060g V=2060:1,03
V= 2 (cmil) V=2000cm3=2|

V [ahvi jsou 2 litry mléka.

Vypocet objemu
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Vypocet p.m.V - vzorce
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